

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Előfizetési ára: egy hónapra helyben 1.60 P,  
vidékre 2 P. Egyes szám ára: hétköznap  
4 fill., csütörtökön 8 fill., vasárnap 16 fill.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint  
ucca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-  
ések árszabás szerint közöltetnek. Állandó  
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

## LEGUJABB ESEMÉNYEK.

### Új választások előtt állunk?

Az egységspárt ügyvezető alelnöke, Almássy László, az összes egységspárti képviselőknek kérdőíveket küldött szét azzal, hogy azokra sürgősen kell válaszolni. A kérdőíven a felszólított képviselőnek meg kell írnia, hogy mekkora kerületében a választók létszáma és hogy az utóbbi választáson mekkora szótöbbséggel aratott diadalt. De válaszolnia kell arra is, hogy kerü-

letében milyen a politikai hangulat és egy most megtartandó választás esetén milyen reményesei lehetnek ugyanabban a kerületben a győzelemre. A szokatlan és feltűnő kérdéseket beavatott helyen arra magyarázzák, hogy a kormány számol az országban elemmentárisan megnyilvánuló ellenzéki hangulattal, amely esetleg már a közel jövőben új választásokra vezethet.

### Nyolc évig olló volt egy nő gyomrában.

Egy nizzai szanatóriumban egy súlyos betegen beszállított angol nő fölött tartott konziliumon megállapították, hogy gyomorrákja van. Amikor az operációt végrehajtották, az orvosok legnagyobb meglepetésére a gyomorban egy egészen megrozsdásodott műtőollót találtak. Megállapították, hogy az angol nőt nyolc évvel ezelőtt operálták és akkor felejtették benne a sebészi ollót, mely azonban csak legutóbb kezdett fájdalmakat okozni. A páciens állapota az olló eltávolítása után lényegesen javult.

### Rendőrség kutatta át a nagybecskereki katolikus zárdát.

Tegnap délután a nagybecskereki rendőrség váratlanul megszállta a Miasszonyunkról nevezett katolikus zárdát és a késő éjszakai órákig detektívek és rendőrök kutatták át a zárdát minden helyiséget. A házkutatás alapja egy feljelentés volt, amely szerint az apácák Egerből kaptak magyar imakönyveket, amelyeknek egyes szövegrészei irredentizmust tartalmaznának. A házkutatás eredménytelen volt, de óriási felháborodást keltett nemcsak Nagybecskereken, hanem az egész Vajdaságban, mert ez már nem az első eset, hogy a szerb rendőrség imakönyvek miatt katolikus apácák zárdákat száll meg és kutat keresztül.

### Eddig 56 millió pengőt fordított beruházásokra a kormány.

A költségvetési feleslegekből történendő hasznos beruházásokra feljo-

gosító törvény alapján a kormány eddig 56.8 millió pengőt adott ki. Külföldi követségi paloták, Lillafüred, szövetkezetek támogatása és más nagyarányú befektetéseken kívül ebben az összegben szerepel az Alföld befásítására fordított 1 millió pengő és a tiszazugi és csongrádi, valamint más tiszahidakra fordított összeg is.

### Ellopták egy hercegnő ékszereit a lengyel vámvizsgálatnál.

Radziwill Janine lengyel hercegnő Karlsbadból jövet Dziedzia cseh-lengyel határállomáson lépte át a határt, amikor a vámőrség átkutatta kézitöböröndjeit. A vámvizsgálat után a hercegnő rögtön észrevette, hogy az egyik táskából eltűntek az ékszerei. — Többek között egy 24 briliánsal díszített mellesz is eltűnt és az egész kár 100 ezer svájci frankra becsülhető. A vámőrség ellen az eljárást megindították.

### Gabonaárak a budapesti tőzsdén.

Mint az utóbbi napokban általában tegnap is újabb olcsóbbodások álltak elő a buza határidő piacán. Az októberi buza 40, a márciusi és májusi pedig 30 fillérrel olcsóbbodott. Az árvesztéséből ugyan megtérült később 4—10 fillér, de az irányzat továbbra is lanyha maradt. A határidőpiac első kötései: buza októberre 25.86—25.96, márciusra 28.60—28.64, májusra 29.40, rozs októberre 25.—25.10 pengő.

## Az utasítási jogot

a vármegyék csak a régi rendi országgyűlésre küldött követekkel szemben gyakorolhatták. A vármegyék közönségének megvolt az a joguk, hogy utasítást adtak a követeknek, hogy az egyes országos érdekű kérdésekben milyen álláspontot foglaljanak el és milyen irányban szólaljanak fel.

A vármegyék utasítási joga garancia volt arra nézve, hogy a követek valóban a vármegyék közönsége akaratának hűséges kifejezői maradnak, mert hiszen ellenkező esetben a vármegyék visszavonták követük megbízó levelét.

Az utasítási jog megszűnt, sőt büntetendő cselekményt, a mentelmi jog megsértését követi el az, aki erőszakos módon akarja az országgyűlés bármelyik házának tagját, akár országgyűlési képviselőt, akár pedig a főrendiház tagját befolyásolni és rávenni arra, hogy az országgyűlésen valamely kérdésben az illető kívánsága szerinti állást foglaljon.

Az utasítási jog megszűnt s így a polgárságnak nincs már joga visszakérni a megbízatását és a mandátumot attól a képviselőtől, aki az országgyűlésen nem a polgárság akaratát és elvi álláspontját képviseli és aki nem tartja be azokat az ígéreteket és fogadalmakat, amelyeket mint képviselőjelölt annakidején programbeszédében vállalt.

A Városok Kongresszusa a napokban tartott ülésén arra szólította fel a városokat, hogy a rég megszűnt utasítási jogot gyakorolják. Azon a kongresszuson azt a súlyos vádat emelték országgyűlési képviselők ellen, hogy nem védik meg kellő eréllyel a polgárság és a városok jogait a kormányhatalommal szemben.

Szentés város képviselőtestülete ma gyűlést tart. Nem tudjuk, hogy a városi képviselőtestület szükségesnek tartja-e ezt a miskolci átiratot tárgyalás alá venni és szükségesnek tartja-e Szentés polgárságának, a város és a városok jogának erősebb megvédését. A polgárság igaz érzését kifejező ilyen közgyűlési határozat — utasítási jog nélkül is — a polgári szabadságjogok és a város autonómiájának fokozottabb megvédését fogja előidézni, mert alátámasztja azoknak a képviselőknek az állásfoglalását, akik a polgársággal együttérznek és nem a kormánytámogatásnak, de a polgárság bizalmának köszönhetik mandátumukat.

Szentés város polgársága és képviselőtestülete nem tekinti politikai kérdésnek a polgári szabadságjogok és

## Heremagot, bodorkát,

mákot, buzát, árpát, zabot és minden terményt és magfélélt legmagasabb napiáron veszek.

### Szántó Andor

terménykereskedő Sarkadi Nagy Antal  
ucca 20 szám Telefonszám 63.

Lapunk mai száma 10 oldal.

## Őszi és télikabátok női, férfi és gyermek ruhák

szolid kivitelben, legolcsóbban és legnagyobb választékban kaphatók.  
**Molnár Áruház Kossuth-u. 8.**

a város önrendelkezési jogának megvédését. Az a százszázalékos magyar polgárság, amely megfeszített erővel dolgozik és erején túl hazafias készséggel teljesíti kötelességét, jogosan követeli a szabadságjogoknak legalább is a békebeli mértékben való visszakapását. Szabadság nélkül és jogok nélkül a polgárság még produktív termelő munkát sem végezhet.

Az autonómia, a városok önrendelkezési joga a polgári jólét emelke-

dését, a közegészségügy és a műveltség fejlődését segíti elő. Az autonómia megcsönkítése, az önrendelkezési jog megszüntetése a városi kormányzás megbénítását jelenti. Rossz az a kormányzati politika, amely minden hatalmat, a polgárság jogainak megfosztásával is, magához akar ragadni. Trianoni Magyarországnak önértékes, szabadság szerető, jogaihoz ragaszkodó, hazafias érzésű polgárságra van szüksége.

## A kisemberek hitelkérdéséről tanácskozott a csongrádvármegyei szövetkezeti kongresszus

Tegnap délelőtt folyt le a vármegye-háza közgyűlési termében a csongrádvármegyei hitelszövetkezeti kongresszus. A nagy terem zsúfolásig megtelt a megye minden részéből jött hitelszövetkezeti vezetőkkel és a fővárosból is nagyon sokan érkeztek le ez kálomra városunkba. A szentesi polgárság részéről kevés érdeklődés nyilvánult meg. Az értekezlet dr. Schandl Károly államtitkár indítványára dr. Cicatricis Lajos főrendiházi tagot választotta meg elnökévé, aki a jegyzőkönyv hitelesítésére Greskovics József országgyűlési képviselőt és Vékes Bertalant (Szeged) kérte fel.

A kongresszus legnagyobb részét dr. Schandl Károly előadása töltötte ki, aki rámutatott arra, hogy a mezőgazdasági hitel problémáját, különösen a kisexisztenciák hitelét kizárólag szövetkezeti alapon lehet megoldani. A háború utáni időkben teljesen tönkrementek a kis falusi hitelszövetkezetek. Így Csongrádvármegyében 1914-ben összesen 283 ezer pengőt tett ki a falusi szövetkezetek üzletrésztőkéje, ez az összeg azonban 1922-ben 308 pengőre zsugorodott össze. Ilyen kis tőkével természetesen nem tudtak ezek a szövetkezetek hivatásuknak megfelelni. Az 1922. év óta már lényegesen javult a helyzet. 1927-ben 243.000 pengőre emelkedett a vármegyei falusi hitelszövetkezetek üzletrésztőkéje és már 304.000 pengőt tesz ki, a betétállományuk pedig felülhaladja a 700.000 pengőt. Ha az egész ország területét tekintjük, akkor a kisemberek által a szövetkezetekben összehozott kicsi tőkék a központot is beleszámítva közel 160 millió pengőt tesznek ki. Ez a tőke azonban lényegesen emelhető, anélkül, hogy bárki számára érezhető megterhelést jelentene. Mert ha csak az ország 1.200.000 főnyi önálló kisgazdája akár havi 1 pengős részletekben fejenként egyetlen üzletrészt jegyezne le, ez már óriási tőkekepződést jelentene és megoldaná nem csak a mezőgazdaság, hanem közvetve az ipar és kereskedelem sok problémáját is. A tőkekepződésre pedig most óriási szüksége volna az országnak. Ma az egész világ arany készlete 9,500 millió dollárt tesz ki. Ebből közel 3,800 millió az Egyesült Államok kezében van, Franciaországnak 1,300 millió dollárnyi vagyona van, mai Magyarországnak legfeljebb 20-30 milliója. Ebben a lerongyolt állapotban csak a puritán önségély, vagyis szövetkezet alapján lehet a kisemberek számára hiteitőkét teremteni, mert a nagytőke airtaja nem nyílik ki a kisember számára.

A több mint egyórás előadáshoz először dr. Farkas Béla főispán, majd dr. Csergő Károly alispán szóltak hozzá, akik a megye közönsége nevében tettek ígéretet a szövetkezeti mozgalom támogatására. Pogány Frigyes államtitkár és dr. Szeder Ferenc János országgyűlési képviselő felszólalása után dr. Négyesi Imre polgármester beszélt. Kifejtette, hogy a mezőgazdaság valósággal agonizál és vele együtt szenved az ipar és kereskedelem is. A város közönsége nevében ígéretet tett a szövetkezeti mozgalom támogatására. Dr. Miskolczy Jenő plébános és Böszörményi Jenő ref. lelkészelnök felszólalásai után Vékes Bertalan a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

»A magyar mezőgazdaság ma a leg súlyosabb hitelkriszissal küzd, elsődrendű közérdek tehát, hogy megtaláltsák annak módja, hogy a gazdák hitelszükségletei teljes mértékben és a mezőgazdasági termelés különleges természetének megfelelően kielégítést nyerjenek. Ezt a célt a legbiztosabban úgy éri el a gazdaságsadalom, ha ismét a gazdasági önségély alapjára helyezkedik, autonóm hitelszerveit, a szövetkezeteket megerősíti azaz önértékéből teremti elő azokat a tőkét, melyek saját boldogulásához szükségesek. Ezért felhívja az értekezlet a megye területén lakó összes kis-, nagy- és középbirtokosokat, hogy saját jól-felfogott érdekükben tehetségükhöz mértén a hitelszövetkezeteket üzletrészek jegyzése és elhelyezése révén támogassák.«

A kongresszus Józsi Bálint, Lázár Dezső (Hódmezővásárhely), dr. Orosz Mihály (Szegvár) és dr. Schandl Károly pártoló felszólalásai után egyhangulag elfogadta a határozati javaslatot, mire az elnöklő dr. Ci-

Üszögmentességet biztosít.	
Csávázson	
<b>„PORZOLLAL“</b>	
1 kgr. elegendő 5 hold földre.	
Kapható:	
<b>vitéz Váradny László</b>	
gyógyszertárban Kossuth ucca 36	
(Csávázó hordót kölcsön adok)	
Telefonszám: 17.	
Nagy csira serkentő hatásu.	

catricis Lajos a kongresszust fél 1 órakor berekesztette.

A gyűlés után a megyei hitelszövetkezetek vezetői külön szűkebbkörű megbeszélést tartottak. Utána 1 órakor ünnepi bankett volt a Petőfiben, ahol az első felköszöntőt dr. Farkas Béla főispán mondotta a kormányzóra, dr. Csergő Károly alispán dr. Schandl Károly államtitkár üdvözölte, majd dr. Négyesi Imre polgármester a vendégeket köszöntötte fel, akiknek nevében dr. Schandl Károly köszönte meg Szentés polgárságának a támogatását. A vendégek legnagyobb része a délutáni 3 órai személyvonattal elutazott. Schandl és kísérete Gyulára utaztak, ahol ma van ugyanilyen megyei szövetkezeti kongresszus.

## Hazaküldik a hozzátartozóknak a hősihalottak hagyatéki tárgyait

Kegyeletes munkát végez a honvédelmi minisztérium egyik ügyosztálya. Fáradságot nem kímélve kipuhatója az egyes hősi halottak hozzátartozóit, hogy megküldje nekik azokat a csodálatos módon mindaddig megőrzött hagyatéki tárgyakat, amelyek utolsó óráikban is hőseink birtokában voltak. Nem nagy értékekről, pénzben talán nem is értékelhető apróságokról van szó, de azért mégis mindenütt szívesen veszik, ha a háború vérvíatarában kiszendvedt apák, fiúk és testvérek hagyatéki tárgyait megkapják a minisztériumtól.

Most legutóbb két ilyen ügyben érkezett átirat Szentés város polgármesteréhez. Az egyikben az 1882. évi születésű, 1914-ben besorozott, 307-es honvédegyalogezredbe i Turi Imre hozzátartozóit keresi a honvédelmi minisztérium, akinek egy bronz vitézségi érem, egy Károly-csapatkereszt, egy levéltárca, két fénykép, két Mária-érem, egy zsebkés, egy bicska, egy kanál és egy 1918-ban Szentésről feladott, tábori postán továbbított képeslevelezőlap maradt utána.

Keresi a minisztérium a 21. hegyi tüzérezred egyik vitéz katonájának: Molnár Antalnak hozzátartozóit is, kinek egy bronz vitézségi érem, egy levéltárca, egy pénztárca, egy zsebkönyv és egy pár címére érkezett levelezőlap a hagyatéka.

Ha igényt tartanak a hozzátartozók ezekre a tárgyakra, úgy jelentkezzenek a polgármesteri hivatalban, ahol intézkednek a továbbiak felől, hogy a minisztérium leküldhesse a felsorolt apróságokat.

## Temesváry és Szolcsányi

az Angol-Magyar Bank bizományosai  
Szentés, Rákóczi-tér 4 szám.  
Telefon: 22. Telefon: 22.

## Buzát

és mindenféle terményt legmagasabb napiáron vásárolunk.

Saját őrlésű KORPA, LISZT és mindenféle DARA állandóan kapható.

**M É S Z** és három nullás **M. Á. K. C e m e n t**  
házhöz szállítva minden mennyiségben kapható  
**M O L N Á R** festékküzlétében. :-: **Kossuth ucca 3.**

Kétszer használt miatt eladó. Nyári ucca 7 6196  
Nádtető járó eladó Szeged 6213  
Saját készítésű pengőtől készült Batthyány huzásokat 6198  
Jég bármilyen József-féle 6180  
Keresek két 6179  
Értekezni lehet 6177  
12 HP. benzines cséplő egy darab 765-ös par- 6217  
Eladó oszlop 6171  
Értekezni lehet 6203  
Nagygerend 6220  
Kisér ucca 24  
Nyersbort 6219  
Lekvárnak 6217  
ucca 21 szám 6217  
Eladó 400 litva. Munka 6216  
Kukoricasz 6216  
Cirkot seprők 6215  
Kendertörök 6225  
Naponta 4 6066  
Horváth János tanyáján 963 6093  
Egy jó fejtő 6122  
23 szám alatti  
Kiallítás 6138  
Szkács-lék 6154  
Istálló trágya 6167  
Babapörkölt 6167  
Bereklopos 6167  
Kisebb haszn 6167  
Két kocsi 6182  
Eladó Ruzs 6192  
Nagy Imre 6192  
Értesítjük 6192  
tőber 1-4 6192  
szám alatti 6192  
helyeztetés 6192  
Intézet 6192  
Nem kell 6192  
ken! A 6192  
günkre 6192  
bajban. 6192  
Hedda 6192  
gyitl Kap 6192  
bizható 6192  
áron vis 6192  
Mecs B 6192  
van elad 6192  
Eladó 6192  
Honvéd 6192  
2 új 6192  
nárni. 6192  
kocsifák 6192  
Keveset 6192  
adó 6192

# November 1-én költözünk Szentesről. Már csak rövid ideig tart az összes raktáron lévő áruk mélyen leszállított árban való árusítása MARKÓ BÉLA áruházában.

## Rövidesen befejezik a kórházi orvos ellen megindított fegyelmi vizsgálatot

### A népjóléti miniszterium is kijelölte már az orvos által kért orvosszakértőt

Még élénk emlékezetben van Csongrád-vármegye közigazgatási bizottságának március tizenharmadiki ülése, amelyen valóságos szenzáció megdöbbentő erejével hatott az alispán azon bejelentése, hogy a kórház három női betegét büntetéképen az elmebetegek közé zárták. Heteken át tárgyalták ezt az esetet nemcsak Szentesen, de az újságok híradására révén az egész országban és mindenütt a legnagyobb elismeréssel emlékeztek meg dr. Csörgő Károly alispán szeméjéről, aki az esetről a nagy nyilvánosság előtt lerántotta a leplet és aki a legszigorubb megtorlást helyezte kilátásba.

A közvélemény érthető figyelmével kísért és kíséri még most is ennek a furcsa ügynek fejleményeit, mert hisz a közigazgatási bizottság ülésén az alispán bejelentése nyomán maga a királyi ügyészség elnöke is felszólalt. Arra kérte a bizottságot, hogy a megindítandó fegyelmi vizsgálat iratait tegye át annak idején a királyi ügyészséghez, mert az alispán által előadott tényállás szerint a Btk. 323. szakaszába ütköző lelkiállomással járó személyes szabadság megsértéséről is szó lehet, ami szigorú büntető megtorlást vonhat maga után.

Az ügy további fejleményeihez tartozik, hogy dr. Bartha Vilmos orvos az ellene hozott fegyelmi határozatot megfellebbezte. Felelősségében azzal érvelt, hogy az örültek közé zárt női betegek »elmebeteg benyomását keltették«, amit egyébként előzetes meghallgatása alkalmával a kórház

igazgató-főorvosa is megerősített.

Az április 10-én tartott közigazgatási bizottsági ülésen erről a fordúatról is jelentést tett az alispán. Javaslata a fegyelmi határozatot nem oldották fel és arról ezt annak idején megírtuk, a közigazgatási bizottság visszahelyezte ugyan dr. Barta Vilmos alorvost állásába, ellenben kimondta, hogy a már megindított fegyelmi vizsgálatot a legnagyobb szigorúsággal le kell folytatni. Az ügy érdekességét nagy mértékben emelte dr. Zobay Ferenc kir. ügyészségi elnök ekkor elhangzott kijelentése. »Az orvosos ténykedését rendkívül enyhíti — mondotta a kir. ügyészség elnöke —, hogy a felolvasott iratok tanúsága szerint a közkórház vezetőségének részbeni halgatóságos hozzájárulásával csukták a betegeket az örültek közé».

A nagyközönségnek fontos érdeke, hogy a közkórháznál rend legyen, helyes tehát, hogy a népjóléti miniszterium is kijelölte már a hónapok óta fegyelmi alatt álló orvos kérésére azt a szakértőt, aki döntő véleményt fog mondani atekintetben, hogy orvosi szempontból indokolt volt-e a kórházban rendetlenkedő Zsoldos Katalin, Molnár Viktória és Molnár Mária örültek közé való internálása. Értesülésünk szerint a fegyelmi bíróság rövidesen meghallgatja a népjóléti miniszterium szakértőjét és ezután már csak rövid idő kérdése lesz, hogy jogerős határozattal lezárják ennek a kínos ügynek összes aktáit.

## Tömörülésre szólítják fel az országgyűlési képviselőket a városok autonómiájának megvédésére

Rendkívül érdekes és a mai állapotot nagyon jellemző átiratot kapott tegnap délután dr. Négyesi Imre polgármester a Magyar Városok Országos Kongresszusának elnökségétől, amely arról szól, hogy kérje fel a város országgyűlési képviselőjét és a vármegye felsőházi tagját, a városok minduntalan veszélyeztetett érdekeinek megvédésére.

A kortörténeti okmányok is beillő átirat mindenekelőtt utal arra, hogy a törvényhozás a legutóbbi években számos olyan törvényjavaslatot tárgyalt, amelyek a városokra nézve igen súlyos következményekkel jártak. Az új népiskolai törvény egyik szakasza például felhatalmazta a vallás- és közoktatásügyi minisztert, hogy a községekkel és városokkal kötött szerződések ellenére is az állami elemi iskolák dologi terheit a községekre és városokra áthárítsa. Ugyanezt a rendelkezést foglalja magában az állam polgári iskolákra vonatkozóan az 1927. évi XII. tc. 19. szakasza. Az önkormányzati testületek hatályosabb ellenőrzéséről szóló törvény guzsba köti az önkormányzati területek gazdálkodását. Anyagiilag csekély jelentőségű ügyekben is legalább két miniszterium beleszólását követeli meg. Az ügy intézésében a városi élet rovására nehézségeket és késedelmet támaszt. Mindezt betetőzi aztán, hogy az 1928. évi állam költségvetés az államrendőrség fenntartása címén olyan nagymértékű terhet zúdít a városokra, hogy elsőrendű községi feladataik és szükségleteik elől kénytelenek az anyagi eszközöket elvonni.

Ez a városellenes jelenség általános az

áírat szerint és mindez jórészt annak tulajdonítható, hogy a városok által a törvényhozásba küldött képviselők és felsőházi tagok városi kérdésekben nem mindig zárt sorokban fejtik ki azt a felvilágosító munkát és harcos védelmet, amit a törvényhozás többi tagjai más egyéb érdekek védelmében ki szoktak fejtetni. Pedig erre a felvilágosító munkára fejtlenül nagy szükség volna, mert a városi lakosság teherbíróképességének megkülönböztetett mértékben való igénybevétele az önkormányzat tulságba vitt korlátozása visszavetik a városokat fejlődésükben és mérhetetlenül elkeserítik a városi polgárságot. Azt a városi polgárságot, amely az ország lakosságának egyharmad részét teszi, az iparban, kereskedelemben, köznevelődésben és társadalomvédő munkájában vezető szerepet visz és amely nagyon sokszor a falu érdekében is áldozatokat hoz.

A polgármester figyelmébe ajánlja ezután a Magyar Városok Országos Kongresszusának átirata, hogy a közeljövőben kerüljön a parlament elé az új közigazgatási törvény és a közmunkatanács hatáskörének a városokra való kiterjesztéséről szóló törvényjavaslat is. Ezekben rendkívül sok olyan intézkedés van, amelyekkel szemben a városok országgyűlési képviselőinek és a felsőházi tagoknak zárt sorokban, erős egységben kellene a városi polgárság érdekeit megvédelmeznök.

Kiemeli az átirat, hogy erre már közvetlenül is felhívták dr. Szeder Ferenc János országgyűlési képviselő és dr. Cicatricis Lajos fővendégházi tag figyelmét. De azért a

polgármestert is arra kéri a Magyar Városok Országos Kongresszusának elnöksége, hogy legyen szószólója a törvényhozás két tagja előtt a Kongresszus kérelmének, aminek gyakorlatilag valószínűleg csak úgy lesz meg a kívánt eredménye, ha ők is csatlakoznak a városi érdekek megvédelmezése céljából a most szervezés alatt álló parlamenti blokkhoz.

## MOZI

A csütörtöki előadáson Csavojác Ferenc gondokaművész Lehota Lászlóval, a németországi filharmonikusok és operaházak ismert nagybőgős művészeivel híres operákból kamarazene stílusban duettet adnak elő. Csütörtökön, szeptember 27-én két előadás; délután 6 órakor mérsékelt, este 8 órakor rendez hely-  
árak mellett szinre kerül:

## EGY MINDENKI ELLEN

8 felvonásban. Egy pénznélküli milliárdos kalandja. Az emberi gonoszság feletti diadal harsonás éneke, melyet a közönség zugó tapsa kísér. Lélekzet visszafojtó bravurok! Elképzelhetőenül izgalmas kalandok! Fősze-replők: Carlo Aldini, Mindszenty Mária, Albert Steinrück, Ruth Weyler. Gaumont Hira-dó. Burleszk 2 felvonásban.

## „Hangya“ Szövetkezetnél

zsir, szalonna, morzsolt tengeri és korpa

nagyban és kicsinyben állan-dóan kapható.

Télire eltenni való igazi szép

rózsa-burgonya

már kapható

## Kántoréknál

Bathányi ucca 3 szám.

Telefon 74. — Megrendeléseket ház-hoz szállítjuk. Serfészizaláshoz való burgonya a legolcsóbb áron kapható.

## Butorokat

legszebb és legjobb kivitelben legolcsóbb árban

## SZAMOSKÖZINÉL

vásárolhat

Rossuth ucca 17 sz.

val forgalmas  
t mátt eladó. 7  
Nagy ucca 6196  
Nádtető j...  
eladó Szeg...  
Saját kész...  
pengőtől ke...  
Batthyány...  
huzásokat...  
Jég bármily...  
József-féle...  
Keresek két...  
ra. Valkai...  
Ertekezni lehet  
6177  
12 HP. benz...  
csépio egy...  
adó Mecs...  
Eladó osz...  
Ertekezni lehet  
alatt. 6171  
Nagygerend...  
Kiser ucca 2...  
Nyersbört...  
Tomka Istvá...  
Lekvárnak...  
ucca 21 szám...  
Eladó 400...  
litva. Munk...  
Kukoricasz...  
hoz szállít...  
Cirkot sepr...  
lok Lantos...  
Kendertör...  
alatt. 6225  
Naponta 4...  
Cim megtü...  
Horváth J...  
tanyáján 96...  
tekezni Tö...  
Egy jó fej...  
23 szám al...  
Kiallítás...  
kakas, más...  
ca 10 szám...  
Székács-lé...  
jóminőség...  
Sarkadi Nag...  
6154  
Ecséri Lajos...  
Istálló trá...  
lehet IV., V...  
Babaparók...  
pengőig Ga...  
ucca 26.  
Berekla...  
szalma, pé...  
lehet ügy...  
Kisebb has...  
csavarral...  
72 szám...  
Két kocsi...  
roshordó...  
Eladó Ru...  
lek óriási v...  
nitura, le...  
Nagy Imre...  
Értesítjük...  
tóber 1-...  
szám alá...  
helyezzük...  
Intézet R...  
Nem kel...  
ken! A...  
günkre...  
bajban...  
Hedlin...  
gyitl Kap...  
bizható...  
áron vis...  
Mecs B...  
van el...  
Eladó...  
Honvéd...  
2 új...  
nárna...  
kocsif...  
Keves...  
adó N...

**Automobilisták!****GOOD YEAR**

pneumatikok legkiválóbbak és megbízhatóbbak, forduljon bizalommal rendelése végett bizományosunkhoz

**GROSSMANN LAJOS és FIA**

céghez SZENTES. — Telefonszám 51.

**GOOD YEAR COR'D****Az adófelszámítási tárgyalások sorrendje**

Nem kapnak külön idézőt a felebbezők a tárgyalásokra.

Az adófelszámítási bizottság ma délelőtt kezdi meg tárgyalásait a városháza kis tanácstermében Kálló Gyula elnökletele alatt. A mai napon a következő szentesi polgárok felebbezései kerülnek tárgyalásra:

1. Borzák Ferenc asztalos Jókai ucca 109. 2. Ibolya Ferenc cipész Mentő ucca 60. 3. Özv. Ibolya Jánosné cipész Tóth József ucca 21. 4. Négyesi József cipész Kőkény ucca 9. 5. Szabó Gábor cipész Wesselényi ucca 30. 6. Aradi József kőműves Szegfű ucca 5. 7. Bleier József mészáros Harucker ucca 5. 8. Fischer Ferenc mészáros Lakos ucca 18. 9. Nemes Sándor mészáros Szűz ucca 18. 10. Tóth Sándor mészáros Szedes Imre ucca 1. 11. Ador József szabó Örvény ucca 2. 12. Cibola Sándor szobafestő Nagyörvény ucca 115. 13. Bazsik Antal vendéglős Petőfi ucca 2. 14. Szép Gáspár téglagyáros Nagynyomás. 15. Özv. Szőke Mátjáné téglagyáros Nagynyomás 39. 16. Dóczi Sándor piaci árus Nagyörvény ucca 38. 17. Ecsédi Jánosné piaci árus Sár-gapart 26. 18. Mészáros Lajos bellér Honvéd ucca 29. 19. Sólyom Sándor kupec Simonyi Ernő ucca 8. 20. Szabó György ügynök Simonyi Ernő ucca 21. 21. Zsidó Gergely vil-langyszerelő Borza ucca 22. 22. Halász Szabó Sándor földbérő Dónát 162. 23. Oroszi Ist-ván földbérő Lapistó 41. 24. Győri Zsig-mond iccs Berekhat 8.

Holnap, szeptember 28-án, pénteken a következő szentesi polgárok felebbezései kerülnek tárgyalásra:

1. Özv. Domokos Mihályné dohánygáros Rákóczi tér 25. 2. Özv. Gyuris Lászlóné do-hánygáros Kurcaparti ucca 5. 3. vitéz Mátéffy Dezső dohánygáros Farkas Mihály ucca 15. 4. Sajkó Józsefné dohánygáros Szondi ucca 6. 5. Bender Adolf fűszerkereskedő Stammer Sándor ucca 33. 6. Özv. Berkovics Arminné kereskedő és italmérő Villogó ucca 7. — 7. Dömsödi Gábor szatócs Jókai ucca 46. 8. Kereskedelmi Társaság. 9. Singer Armin szatócs Jókai ucca 101. 10. Szépe Antal keres-kező Andrassy ucca 2. 11. Tóth József ke-reskedő Kaján 65. 12. Vida József keres-kező Rákóczi ucca 122. 13. Lantos Károly toilkereskedő Sarkadi Nagy Antal ucca 23. 14. Polgár Sándor bőrkereskedő Bocskai-ucca 11. 15. Balázs Dezső bőrkereskedő Harucker ucca 8. 16. Temesvári és Szol-csányi Rákóczi tér 4. 17. Brüll Ferenc rőfös-kereskedő Horváth Mihály ucca 17. 18. Ha-lász Szabó Sándor rőföskereskedő Andrassy ucca 15. 19. Hoffmann Jakab biztosítási ügy-nöksége Horváth Mihály ucca 15. 20. Plohn Sámuel kereskedő Kossuth ucca 12. 21. Reis László és Kulcsár kereskedő Kossuth tér 2. 22. Schiffer Izidor cipőkereskedő Sarkadi Nagy Antal ucca 19. 23. Flesch Lipót üveg-

és porcellánkereskedő Kossuth ucca 3. 24. Lantos Artur kereskedő Sarkadi N. Antal ucca.

Hangsúlyozottan felhívjuk az adófize-tők figyelmét arra, hogy a közadók kezelésé-ről szóló utasítás 108. §-a értelmében az adófelszámítási bizottság a felebbezők be-idézésére nem köteles. Az adózót csak az esetben tartozik beidézni, ha az adótételt emelni kívánja. Saját érdekében áll tehát a felebbezőknek, hogy a fenti sorrend alapján a bizottság tárgyalásain meghalgtatásuk vé-gett jelentkezzenek.

A szeptember 29-én, szombaton dél-előtt tárgyalásra kerülő felebbezések név-sorát lapunk holnapi, pénteki számában kö-zöljük.

Elsőrendű porosz

**kovácsszén**

és Hindenburg

**bányai diókoksz**

jutányos árban kapható

**KRAUSZ TESTVÉREK**

fakereskedésében.

5574

— Uj buzért 24.— pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

**Bieber szigetelő a legmegbízha-tóbb nedvesség ellen Pálffyánál. Tele-fon 86.**

**Megérkeztek az őszi ajándékok****HOFFMANN JAKAB ÉS FIA**

ruháza részére.

Egyes pár olcsó cipők kiárusítása meghosszabbítva e hó végéig míg a készlet tart.

Nagy választékban:

Fiu iskolai ruhák . . .	5 P-től
Férfi öltönyök . . .	20 "
Átmeneti kabát . . .	35 "
Női télikabát . . .	30 "
Szörmebundák . . .	150 "
Gummi esőköpeny . . .	25 "

**Sirkövek, keresztek,**

terméskő-szegélyek nagy választékban olcsó áron kaphatók sirkőraktáramban

Szíves pártfogást kér **Tóth Gyula**

5439

temeikezési vállalkozó, Kispac-tér.

**Cefrének szilvát vesz a Szeszfőzde**  
Jó és olcsó pálinka 3 pengő 20 fillértől

Rólön m...  
tőtlenítés

Tegnap  
közkezdőben  
21 hónapos  
20-án beteg  
szám alatt  
Dózsa Károly  
betegséget a  
mezővárosi  
követelő kö  
mekbénulás  
tézkesésre a  
tön beszáll  
napi szenved  
a város form  
alaposan fer  
Az eset  
keil tennük  
összel egy  
sürgős intéz  
amilyen vé  
szempontb  
helyzet ug  
szokták a  
Minthogy  
csen ezek  
ruhákban v  
tegszobáin  
azután hiva  
tesznek meg  
szublimátos  
után ruháit.

Semmi  
városi szolg  
jon erre a  
is tény, hogy  
vel semmi  
okozó bakt  
A városi szol  
százaival éri  
fertőtlenít  
jesztőjévé vál  
dás nem lehet  
dig a város  
lene ellátá  
tőtlenítést vég

Uj  
tra

bér

a legu  
Cim: W

Fűszer  
a legol

Özv. Sa  
Szedes-tele  
dohány

bu

hizalára

Keres  
Koss

Hirdes

## FEUER LAJOS

gabona és terménykereskedő  
Szentes, Rákóczi-tér 32 sz.

Telefon: 20.

Telefon: 20.

**Buzát, árpat,  
zabot, tengerit,  
lucernát és  
bodorkát,  
napraforgót  
és más olajmagvakat a  
legmagasabb napiáron  
vásárol.**

Kiváló minőségű tiszavidéki csőves és morzsolt, valamint prima külföldi (amerikai)

**tengeri**  
minden mennyiségben a legolcsóbb napiárban kapható.

**Új üzlet nyílt  
a Petőfi-szálloda épületében.**

### Árjegyzék:

1 kg. zsir . . . . .	3 P 10 fill.
1 „ pörzsölt szalonna	3 P 10 „
1 „ takarmány burgonya	10 „
1 „ étkezési burgonya . .	12 „
1 „ rózsa burgonya . . .	10 „
1 „ 0 gg liszt . . . . .	42 „
1 „ japán rizs . . . . .	80 „
1 „ rózsa paprika . . . .	3 P 10 „
1 „ édes nemes paprika 5 P	60 „
1 „ 128 fokos zsirszóda	60 „
1 „ szappanfőző	24 „
1 „ kristály mosószóda	24 „
1 „ rézgalic buza páccáshoz	80 „
100 kg. csőves tengeri	19 P 50 fill.
100 kg. vetőrozsa . . . .	25 P

Ugyszintén minden fűszer és terményáru legolcsóbb áron kapható.

Minden nagyobb vásárlást díjmentesen házhoz szállítok.

**ENGELMANN LAJOS**  
fűszer- és terménykereskedő.

## Nyilatkozik az iparügyi tanácsnok a tanácsszerződések felbontásáról

Az utóbbi időben többször előfordult, hogy egyesek a tanácsszerződéseket minden alaposabb ok nélkül egyszerűen felbontották és így akárhányszor megtörtént, hogy hosszú hónapok mentek veszendőbe azok számára, akiket tanoncként szerződtek el hozzártatózóik.

Szentes város iparügyi tanácsnoka, aki hivatali állásánál fogva legelső sorban szerzett tudomást ezekről a jelenségekről, a szülők és a mesterek tájékoztatása céljából az alábbiak közlésére kért fel bennünket:

A tanácsszerződéseket csupán az ipartörvényben megszabott rendelkezések figyelembevételével lehet felbontani. Így például azonnali hatállyal felbontható szerződés, ha a tanoncot betegsége a munka folytatásában a tanidő egynegyed részénél hosszabb időn át egyfolytában akadályozza, ha büntetést, államellenes cselekedetért, nyereségvágyból, vagy szemérem ellen elkövetett vétségért elítélték, ha javítóintézetbe utalták, továbbá ha a tanonc megintés ellenére is veszélyezteti az üzlet, a műhely, vagy a ház biztonságát. Azonnali hatállyal elbocsátható még a tanonc, ha a vele együtt dolgozó többi alkalmazottnak, illetve a munkaadónak szándékosan és jogellenesen súlyos kárt okoz, de akkor is azonnali hatállyal felbontható szerződése, ha a munkaadó, vagy ennek családtagjai ellen a törvénybe, vagy közérkölcsebe ütköző cselekedetet követ el. Okul szolgál még az azonnali elbocsátásra, ha a tanonc a munkából jogellenesen eltávozott és négy hét alatt nem tér vissza munkahelyére.

Tízennégy napi felmondás mellett bontható fel a szerződés, ha a tanonc a törvényben, illetve a szerződésben megállapított köteletségét, — ide értve a tanoncskola látogatását is, — következetesen megtagadja. És tízennégy napi felmondás jár, ha a tanonc más ipari szakmára, illetve életpályára megy, vagy ha szülei üzletébe, vagy gazdaságába lép át. Egyébként akkor is felbontható a szerződés, ha ez közös megegyezéssel történik.

A tanonc további boldogulása érdekében a kilépés alkalmával a munkaadó olyan tartalmu bizonyítványt köteles a részére kiállítani, hogy azzal máshova is bejegyezhető. A bizonyítványban okvetlenül fel kell tüntetni a tanviszony kezdetét, az elbocsátás idejét és azt az időt, amit még szerződése értelmében mint tanonc a felszabadulásig pótolni tartozik.

Ha a tanviszony a tanonc hibáján kívül a szerződésben megállapított tanidő lejáratát megelőzően megszűnik a tanidőből annak egyötöd részénél kevesebb marad kitöltetlenül, akkor a tanoncot segédi vizsgára kell bocsátani. Amennyiben a tanidő hátralévő része ennél hosszabb, ugyanabban a szakmában több időtartamra nem szabad a tanoncot beszerződtetni, mint amennyi időt az eredeti szerződés szerint tanoncnak minőségben el kellene töltenie.

Az iparügyi tanácsnok nyomatékosan hangsúlyozta, hogy a fenti rendelkezések betartását a hatóság szigorúan ellenőrzi. Együttal arra is figyelmezteti a hozzátartozókat, hogy az esetleg kikötött párhuzamos próbaidő letelte után azonnal gondoskodjanak a szabályszerű tanácsszerződés megkötéséről, nehogy hosszú hónapokat töltsenek el gyermekeik beszerződés nélkül, mert ezt az időt pótlólag már nem lehet beszámítani a tanonckodás idejébe.

## Felhívjuk a közönség figyelmét

a most megnyílt kályha és takaréktűzhely szaküzletünkre. Kossuth tér. Református bérház. — (Br. Harucker uccai oldal)

Ajánljuk: saját gyártmányu több évek tapasztalatai alapján készült takaréktűzhelyeinket és tűzhely részeket mindenféle kivitelben, elsőrendű gyártmányu folytonegő kályhákat

Vállaljuk minden rendszerű kályhák javítását, a folytonegő kályhák samott belését. — Autogén hegesztések minden időben gyorsan készülnek

**BUZÁS ÉS LUPTÁK**

lakatos-mesterek.

## Szomszéd ellen!

Legjobb, legtisztább leghigiénikusabban előállított alkoholmentes üdítő és hűsítőital a

**„Tiszagyöngye“**

Egyedüli készítő:

**Szöke szikvizgyár.**

## E S E N C E T

legerőssebbet legolcsóbban vásárolhat

**Gyarmatinál a Mozi mellett**

## Nedves

lakását, pincéjét szárazzá teszi 10 évi jótállással.

Építkezések, tározások pontos készítése.

**D. Szabó Lajos**

kőműves-mester Pataki-zug 3. sz.

## HANGYA SZÖVETKEZET tüzelőanyag osztálya

Elsőrendű száraz, egészséges bükkfa, hasábos, fűrészelt és vágott.

Porosz szilézsi Jupiter

**kőszén és kétszer mosott kovácskőszén.**

Hindenburg bányából elsőrendű győző Ezen és megrendelni lehet Erzsébet-téri közp. irodában és Pauzár Józsefnél fatelepházán, Klauzál ucca 19.

**légszuszgyári kokszt**

minden mennyiségben telepen és házhoz szállítva. Legolcsóbb forrás! Pontos kiszolgálás! Telefon 35.

Röviden mondva...  
Tegnap...  
köz...  
21 hónapos...  
20-án beteg...  
szám alatt...  
Dózsa Károly...  
betegséget...  
mezőváros...  
követelő...  
mekbénulás...  
tézkesésre...  
tön besz...  
napi sz...  
a város...  
alaposan...  
Az eset...  
keil tenn...  
összel egy...  
sürgős inté...  
amilyen vé...  
szempon...  
helyzet...  
szokták...  
Mint...  
csen ezek...  
ruhákban...  
tegszobá...  
azután hi...  
tesznek meg...  
szublimát...  
után ruhá...  
Semmi...  
városi sz...  
jon erre...  
is tény...  
vel semmi...  
okozó bak...  
A városi...  
százaival...  
fertőtlen...  
jesztőjé...  
dás nem...  
dig a vá...  
lene ellá...  
tőtlenítést...

Uj...  
tra...  
bér...  
a leg...  
Cim: W...

Fűszer...  
a legol...  
özv. Sa...  
Szeder-tele...  
dohám...  
Els...  
bu...  
hizalár...  
Keres...  
Koss...  
Hirdes...

## A csikós-becsület

(Elbeszélés.)

Írta: Csáktornyai Lajos.

I. közlemény.

Öreg számadónak szép fiatal leánya szeretette a bojtárt. Mi haszna szeretnie? Nem kapott cserébe szívet a szívéért.

Megpróbálta pedig szemérmel-szóval, hamis kacintással, ányos pírúfással, szerelmes nótáival, mézédesszel, annyit se használt az, mint egy árva sóhajlás. Hiába fizetett egy ezüst forintot a vén cigányasszonynak is a hókuszpókuszáért; babona, bűbáj sem használt ott, ahol a legény — már másba szerelmes!

De kibe hát?

Azt nem tudta senki, még az öreg számadó szép lánya sem. — Pedig hej! de szeretett volna csak egyszer is szembe állni vele, így félrehajtott effjel, villogó szemmel, csipőre tett kezekkel, aztán... Vagy csak az lett volna tőle abból is, hogy a nyakába borult s elfakadt volna tán nagy sírva a koblén.

Hej, Csillag Gyuri, Csillag Gyuri! tagadod, titkold: előbb-utóbb kiviláglik pedig hogy — szerelmes vagy; az is, hogy kibe vagy? Minden dolgod úgy folyik visszasan, fonákul; azt se tudod már te, mit csinálsz? Taplódat csíholod az acéllal, nem a kohát; jó estét kívánsz a jó reggelt helyett; bicskád-dal akarasz a levesbe merni; itatóra hajtod a ménest az etetés előtt; trókor lefekszel: szóréval teríted gyepnek a subádat, akkor is alvás helyett a csillagokat nézed, míg csak el nem megy a kaszás csillag. Mit keresel te azokban a csillagokban? Bizony azt keresed te, szép szeretődnek a két csillag szemét!

Hej, Gyuri, Gyuri! Nagyon jó templomjáró lett tebeled, mióta eleresztettek a katonasorból és haza kerültél; pedig ott — ahogy tudom — egészen más a miatyánk! Egymásután rovgatod fel a napokat réznyelű bicskádval a karikás nyelére, míg ki nem telik a hat. A hetedikén aztán nem hogy a számadó, de még a tisztartó sem tudna visszatartani: mihely a reggeli harangszó kihallik a pusztára, indulsz torony irányában az ünneplő ruhában, a merre az a fényes bádogg-tető csillag, tetejében a Szent Péter kakasával.

Minden áldott vasárnap ott vagy te a »kar«-ban, a falu legelső legényei között. Azt mondod, hogy a szent pap beszédét hallgatod, mert hát: kinek szél a híte, pokol az országa; de, ha csak azért mennél, nem irigykednének rád úgy a falubeli legények! Pedig irigykednek, mert a legszebb leányzóknak nem ő rajtuk, hanem rajtad akad meg a szeme. — Délután is benmaradsz a faluban, mikor a fiatalság tánca gyülekszik össze a »Telizsák« zsidónál. Te vagy a legelső ott is. Járod a kopogózt, járod a riszálót, sorba táncoltatod a legszebb lányokat. Hej Gyuri szolgálom, édes szolgálom! nem így dicsérik ám mi az Urat!... Vagy az csak délelőtt dukál?

Mondja is az öreg Fogatlan Sári, aki mindig tudja, kinek mi fő a fazekában, hogy tüzet fogott te nálad is a tapló, szerelmes lettél, az a te bajod. Azt is mondja, hogy a Csurri Máté lánya után bomlasz, az vette ki szemévei az édes eszed első kerekét. Pedig az után hiába veted magad... Mert hát először is: aki Budára akar menni, kérdezze az utját; másodsor pedig: tudhatod, hogy Csurri Máté urannak barátja a tallér, rokona a bankó.

Olyan szegény legény, mint te, jobb, ha el se megy az ablaka alatt... Mezőn halászol!

(Folytatjuk.)

### Megnyit a Kristály gőzmosóda

Bocskay ucca 20 szám alatt.

A legszolidabb árak mellett elvállalok minden szakmába vágó munkát, ugyanúgy férfi- és női felsőruha vegytisztítást, ing, gallér, kézelő, első fehrnemű, ágyhuzatok és függönyök mosását és vasalását. — A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri.

ÖZV. NAGY LAJOSNÉ

5554

## ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R.-T.

TELEFON: 103.

●● SZENTESI TELEPE. ●●

VÁSÁRHELYI UCCA

A LEGELŐNYÖSEBB FELTÉTELEK MELLETT

### ELFOGAD

az új szezonban búzát betárolásra.

### ÖRÖL

buzát vám ellenében, úgy pékeknek, mint magánosoknak.

### DARÁL

árpát, tengerit és vegyest, vám ellenében.

Legkiválóbb lisztek, takarmányliszt, korpa, dara állandóan olcsón kapható.

BUZAVÁSÁRLÁS MAGAS ÁRRAKON.

### Gazdak öröme,

hogy ma már nem kell elvetni a szilpolyrágót, töröpszemű, fűmagos, szemetes vetőmagot, miután minden fűmagot, ugymint: baglyant, keféfűvet, konkolyt, vadborsót, cse mollyát stb. idegen magvakat, árpás-buzát teljesen tökéletesen választja és tisztítja a

## Selektor

Nyiri Gábor Károly

egyetemes vetőmag tisztítója  
Simonyi Ernő ucca 12 sz. alatt.  
Nagyobb mennyiségű gabona selektorozásához tanácsára is kimegyek.

4644

### Értesítés.

Lénárt Gyula bőrkereskedését szeptember hó 1-én Rákóczi tér 4 szám alatt (Sebesi-ház) megnyitotta. Raktáron tart kül- és belföldi felső és talpbőröket, legfinomabb cipészkeleket a legolcsóbb napi áron.  
Szolid árak!

5452 Pontos kiszolgálás!

## Szobafestést

a legújabb divatu mintákkal a legjobb izlésnek is megfelelően készít már 12 pengőtől

### Czibola Sándor

szobafestő és mázoló-mester  
Nagyörvény ucca 115 szám.

### Schmolka László

férfiszabó műhelyét  
Mecs Balogh ucca 11. szám alá helyezte át.

(Hajnal Géza üzlete mellett.)

## Rádió műsor

Csütörtök, szeptember 27. Budapest, 555.6

9.30: Hírek, közgazdaság.

11.45: Hírek, közgazdaság.

12: Déli harangszó az egyetemteri templomból.

Utána: Zongorahangverseny.

1: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.

3: Hírek, közgazdaság.

4: Csörgey Titus dr.: A hasznos madarak védelme.

4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.

5: A Magyar Cserkész Szövetség előadása. Faragó József: A cserkészlet és valóság. A cserkészlet és magyarság.

5.40: Cigányzene.

7: Kenedy Géza dr. felolvasása. I. rész.

1. Huszárbecsület. 2. Hadszi Loja. 3. Valakit temetnek.

7.40: A Magyar Rádió Ujság felőrája.

8.20: Angol nyelvoktatás.

8.50: Hangverseny. — Közreműködnek: Székelyhidú Ferenc dr., a m. kir. Operaház tagja és a Melles magyar vonósnégyes. Zongorán kísér: Polgár T. Bor. 1. Ravel: F-dúr vonósnégyes. 2. Csajkovszky: Lenszky áriája az Anyegin című operából. 3. Haydn: D-mell vonósnégyes. 4. Hubay: Petőfi szimfóniája. IV. tétel. Bucsú.

10.20: Pontos időjelzés, hírek.

10.40: Gramofonhangverseny.

Szentes város polgármesterétől.

8488—1928. szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a közte-nyésztésre szánt magánmének vizsgálata 1928. évi október hó 9-én délelőtt 9 órakor eszközöltetik a vásártéri mázsaházban.

Felhívom a ménlótulajdonosokat, hogy méneiket a vizsgálatra vezessék elő, de méneiket október hó 4-én déli 12 óráig a városháza 28. számú szobában jelentsék be.

A vizsgálaton 16 pengő, illetően 1 pengő 60 fillér díj szedetik, mely a vizsgálatlal egyidejűen lefizetendő.

Szentes, 1928. évi szeptember 22.

Dr. Négyesi Imre s. k.

6197 polgármester.

## Gyászruhák

nagy váiasztékban

### Molnár-Áruház

Kossuth-utca 8 szám.

## NAPIHIREK

### TAJÉKOZTATÓ.

Csütörtök, szeptember 27. Róm. kath.: Kozma és D. Protestáns: Adalbert. — Napkél: 5.52 óraker, nyugszik: 5.49 óraker. — Holdkél: 5.2 óraker, nyugszik: 2.46 óraker.

**Időjárás:** Változóan felhős és hűvösebbre hajló idő, esetleg kisebb esőkkel.

— **Városi közgyűlés.** Szentes város képviselőtestülete ma délelőtt 9 óraker tartja meg e havi rendes közgyűlését.

— **Köszönetet mond Szentes polgárságának Csanádmegye aispánja.** Csanádvármegye aispánja átiratot intézett Szentes város tanácsához, amelyben köszönetet mond a Makón felállítandó Návay Lajos szoborműre megszavazott 1000 pengőért.

— **Nincsen pénze a polgári leányiskolának az énektanár tiszteletdíjára.** A szentesi polgári leányiskola igazgatósága havi 40, illetve évi 480 pengőt kér a várostól az iskola részére, hogy ezzel az összeggel megválthassa az énektanár tiszteletdíját. Megemlíti a polgári leányiskola igazgatósága a városi tanácshoz intézett beadványában, hogy a múlt iskolai évben havi 13 pengő 75 fillér illetve évi 165 pengő állott csupán ezen a címen rendelkezésére. A szóbanforgó összeg azonban oly csekély, hogy ezért senki sem hajlandó elvállalni az énektanári tiszteletdíjat a polgári leányiskolában. A városi tanács, illetve a képviselőtestület rövidesen foglalkozni fog ezzel a kérdéssel.

— **Megindult a tiszai hajóközlekedés.** A Meffer. ügynökség távirati értesítése szerint ma ismét megindul a hajóközlekedés Szeged—Szentes és Szentes—Szeged között.

**Izzólámpák kaphatók a Villamosmű Kossuth uccai üzletében.**

— **Behajják az 1925-ben szállított burgonya árát.** A m. kir. burgonyatermelési hivatal, amely még 1925-ben körülbelül másfél vagón vetőburgonyát küldött a szentesi nincstelenek részére, tegnap azzal a kéressel fordult a városhoz, hogy hajtsa be az érdekelteken az eddig még ki nem egyenlített burgonya árát. Ez az összeg 45 pengő 35 fillérre rug. A m. kir. burgonyatermelési hivatal arra kéri a polgármestert, hogy hívja fel az érdekelteket tartozásuk rendezésére. Ha ennek október 31-ig nem tesznek eleget, úgy a kincstári jogügyi igazgatóság utján bepörli őket tartozásukért.

— **Szakáll Zoltán grafológus** oly sikerrel szerepel városunkban, hogy valósággal elárasztja a közönség kéziratokkal, hogy azokból a valóban meglepő jellemrajzokat és jóvendöléseket mondjon. Petőfi-szállodabeli lakásán pedig egymásnak adják a kilincset azok, akiknek a tenyér vonásaiból olvassa ki a jellemrajzukat, multjukat és jóvendölésüket. Megállapításai olyan meglepően élesek és találóak, hogy az egész városban közbeszéd tárgyat képezik. Ma, csütörtök délelőtt Szakáll Zoltán senkit sem fogad, azonban délután 2 órától kezdve, pénteken pedig egész napon át és szombaton délelőtt újból rendelkezésre áll a közönségnek úgy kézirásból, mint tenyérből való megállapítások szempontjából. Zárt borítékban az 1 pengő tiszteletdíj meléklésével kiadóhivatalunkban is leadható a kéziratok (2—3 sor akármilyen szöveg, keresztnevé, születési év, hónap és nap) és a válasz zárt borítékban ugyancsak kiadóhivatalunkban másnap átvehető.

Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, béizgalmat, gyomorégést, oldalszurást, mellszorulást és szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi »Ferenc József« keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a **Ferenc József** viz remek, természetalkotta hashajtó. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Tömegesen megbüntetik a hangag leventéket.** A városi testnevelési bizottság tömeges följelentést tett a városi tanácsnál a kötelességmulasztó leventék ellen. Arra kéri a tanácsot, hogy fejenként 5 pengő pénzbüntetéssel büntesse meg őket.

— **A Körös—Tisza—Maros Ártámasztó Társulat** október 12-én tartja évi rendes közgyűlését Hódmezővásárhelyen, amelyen a társulat 1927. évi zárszámadását és 1929. évi költségvetését fogják letárgyalni.

**B. Jakabfy Rózsi** diaktáncanfolyama vasárnap délután 3 óraker kezdődik a polgári leányiskola tornatermében.

**Dr. Szabó László egyetemi tanár,** országosan ismert író, »Miért vagyunk szegények?« címen a Szentesi Kereskedők Egyesülete meghívására folyó hó 30-án, vasárnap délután 6 óraker a város polgárságát foglalkozásra való tekintet nélkül érdeklő és szórakoztató előadást tart a városháza közgyűlési termében. Mindenkit szívesen lát a rendezőség. Belépődíj nincs. Előadás után társas vacsora. Alírási iver Schváb háznagnál. **Három darab** új asztal és tizenkét darab új szék, darabonként is, olcsón eladó. **Stammer Sándor** ucca 36. 6226

**Felhívás.** Felhívjuk a terehalmi jószág-tulajdonosokat, hogy heverő jószágukat október 1-étől kezdődőleg a pusztára kihajthatják. — Elnökség.

— **Élelmiszer árusítóbódé felállítására kért engedélyt** Csendes Bálintné született Pataki Margit a várostól. Az árusítóbódét a vasútállomással szemben a Szántai-telep mellett kívánja felépíttetni s abban a már korábban kiállított iparengedélye alapján gyümölcsöt, tejterméket, vágott baromfit stb. akar árusítani.

**A Szentesi Polgári Párt** választmánya f. hó 30-án, vasárnap délelőtt fél 11 óraker ülést tart, amelyre a választmány tagjait tisztelettel meghívja az Elnökség.

**Fajtszta** kitünő leszármazásu **amerikai fehér leghorn kakas** kapható Alsóré 95, vagy Kiss Bálint ucca 18 szám alatt. A tyukok tojáshozamának emelésére és vérfelfrissítésére az **amerikai fehér leghorn kakas** beállítására ad biztos sikert.

— **A Soli Deo Gloria Szövetség** vasárnap délután öt óraker a Református Kör nagytermében vallásos estélyt tart, melyen a budapesti központ képviseletében Papp Béla titkár jelenik meg és mond ünnepi beszédet. Előadásában a magyar ifjuság szerepéről fog szólni a társadalmi és nemzeti életben s ezzel kapcsolatban a nemzet jóvendőjéről. Az érdekesnek ígérkező előadást mindenfelől nagy érdeklődéssel várják. Ezenkívül lesz zene, énekszám és szavaltat. Az összejövetelre mindenköt szeretettel meghívják. Belépődíj nincs. A Soli Deo Gloria Szövetség szentesi ünnepnapja alkalmából vasárnap délelőtt a nagytemplom tiz órai rendes istentiszteleten Kanász Nagy József gimnáziumi vallástanár mond egyházi beszédet.

**Táncolni csak Kissék** elismert intézetében tanuljon, ahol a tanítást Kiss táncanár maga eszközli. **Olcsó különórák.** Beiratkozás bármikor Tóth József ucca 17.



**MINDEN HÁZNÁL LEGYEN  
2-3 GYEREK  
ÉS LEGALABB EGY ÜVEG  
DIANA  
SÖSBORSZESZ**

— **A Kath. Nőegylet évmegnyitó gyűlése.** Szeptember 30-án, vasárnap délután 4 óraker tartja a Katholikus Nőegylet a róm. kath. iskola tornatermében évmegnyitó ülést. Az elnökség ezuton is kéri a tagok pontos megjelenését.

— **Uj utjelző köveket vesz a város.** A külterületen az idén kitűzött és még kifizendő községi közdülők és mezői közdülők határvonalainak kijelölésére kb. 300 db utjelző követ rendelt, melyeknek darabja Szentesre szállítva 5.50 pengőbe kerül. **Három** új személgűjtő kocsit is rendelt a város.

— **Cement, betoncső, kőpor stb. Pálffyánál.** Telefon: 86.

**Tánciskola a Felsőparton a kereskedő, iparos és gazdaifjuság részére** a Kiszely-féle vendéglő (Bercsényi ucca 89) nagytermében **szeptember 30-án, vasárnap este 8 óraker, budapesti táncanár vezetésével megkezdődik.** Jó zene. Elismert kiváló oktatás. **Olcsó tándíj. Beiratkozás** a helyszínen a megnyitáskor.

**Meghívó.** A Szentesi Derekegyházdolái Gazdasági Olvasókör szeptember 30-án szüreti táncmulatságot tart, melyre ezuton hívja meg a mulatni vágyó ifjuságot.

— **Hideg idő mindenfelé.** Az ország minden vidékéről hideg időt jeleznek. Egyes helyeken a hőmérő közel volt a fagyponthoz, sőt Sopronból teret is jelentettek. Európa más országaiban is szokatlanul hideg az időjárás. Franciaországban pusztit a fagy, az ország egy részében nyolc fok hideg volt és Lyonban, a szőlő és a gyümölcs teljesen elpusztult. Felsőolaszországban éjjelenként a hőmérő sok helyen a fagyponthoz közel van. A hegyekben leesett az első hó és több vidéken állandóan havazik.

— **Hordóhitelesítés.** A városi hordójelző hivatal kedden végzi a hordóhitelesítést. A hitelesítendő hordók hetenként hétfőig beszállítandók a városházára.

— **Nyomatványrendelés előtt kérjen ajánlatot** lapunk nyomdájától.

**Takaréktűzhelyek** tűzhelyfelszerelések, alkatrészek, lemezárak, épület- és géplakatos munkák

készítését, vízvezeték és fürdőszoba berendezések szerelését legolcsóbb árban készíti

**Molnár Antal**

lakatos, Sáfán Mihály-ucca 30.

Autogén hegesztést és vágást szakszerűen végez.

... munkában.

... SON  
... mmal  
... ntást

... vállalom.  
... ucca 71. sz.

... rási cikkeit  
... zerezheti be  
... zsefnénál  
... Dohányárak és  
... kaphatók.

... tkezési  
... nya

... nyburgonya  
... pható a  
... rásaságnál  
... 19 szám.

**Meghívó.** Kérem a Kistókei Gazdakör tagjait, hogy 30-án, vasárnap délután 2 órakor a kör helyiségében tartandó értekezletre eljönni sziveskedjenek. — Alelnök.

**Táncbir.** Az uri közönség tánciskolája a Ref. Körben, Palotai P. Tibor, a budapesti színházak táncmestereinek vezetésével megnyitja. Különleges gyermektanfolyamok. Magáncsoportok és különórák magánlakáson is. Beiratkozás naponta.

**Inggyen eresztjük be** választható színekben a surolt festetlen padlóját a közkezdelt Lámol kockával. Beeresztés után úgy fényezheti padlóját, mint a parkettet, nem kopik, nem szájkasodik, lakásában nem lesz por. 2 ablakos szobára 3 kocka elegendő. 1 kocka ára 1.12 P. Kapható Schulcnál. (A posta mellett.)

**Sirkövet, sirkeresztet, műkövet vegyen Pálffyánál.** Telefon 86.

**Értesítés.** F. Molnár László villanyszerelő mester özvegye ez uton tudatja a n. é. közönséggel, hogy néhai férje üzletét és műhelyét továbbra is fentartja és legnagyobb igyekezettel azon lesz, hogy t. megrendelőit és vevőit pontosan kiszolgálja.

## SZÍNHÁZ

**Színházi iroda közleményei.** Pénteken este színter kerül Lehar Ferenc csodás zenéjű operettje, mely kiváló zeneköltőnk legszebb és legtökéletesebb műve, »Eva«. Még soha operettnek nem volt olyan őszinte és általános sikere, mint az Évának, mert bájos, poétikus szerelmi története, melyhez bámulatosan simulnak Lehar Ferenc bűbajos melódiái, mindenkit rabul ejtett és a közönség legnagyobb lelkesedésével találkozott. — Ezen előadás keretében mutatkozik be Sugár Leó, a társulat tenor bonvivántja.

Előkészületben az idei színiévad legszenzációsabb művészi eseménye, Békeffi és Lajtai csoda sikert aratott operettje, »A régi nyár«, mely a budai szinkörben egész nyáron át dominálta a színház műsorát és most a városi színházban folytatja diadalmas pályafutását. E nagyszerű darab a közönség óriási lelkesedésével hagyta el a 150-edik előadást és mindig zsufolt házak mellett került színter óriási sikerrel, melyet a sajtó és a közönség legnagyobb elismerését vívta ki. Társulatunk kitűnő operett együttese a legszebb előadásban fogja színrehozni azt a mesés darabot, melyet Makón is a legszíntébb sikerét aratta.

### Heti műsor:

Csütörtök: Mesék az irógépről.  
Péntek: Eva.  
Szombat: Régi nyár.  
Vasárnap délután: Mesék az irógépről, este: Régi nyár.  
Hétfő: Régi nyár.  
Kedd: Dybuk.

**Szerkesztési és kiadási felelős:**  
**VAJDA ERNŐ**

## Nyit-tér.

(E rovatban közölte nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal)

### Nyilatkozat.

Figyelmeztetek mindenkit, hogy a tölem eltávoztól és így különválva élő feleségemnek, született Sebesi Eszternek senki hitelt ne adjon, mert érte felelősséget nem vállalok és semmit ki nem fizetek.

Szentes, 1928. szeptember hó 26-án.  
Gyarmati Imre

## A legjobb borok!

Tokajvidéki 1 liter . . . . . P 1:40  
2 éves rizling 1 liter . . . . . P 1:10  
Nehéz vörösbőr 1 liter . . . . . P 1:30

Kapható:

**Szépe Antal üzletében**  
Kossuth ucca.

## FIGYELEM!

Minden asszony óhaja, hogy nyugodt, boldog családi otthona legyen. Ezt úgy érheti el, ha kevés pénzből előállított jó és ízletes étellel várja mindennap a férjét

**Vásároljon tehát Szabó mérsáros Kispiactéri üzletében vagy minden vasárnap és hetipiac alkalmával a piaci standjánál.**

Tisztán kezelt friss husok, jó zsír, finom szalonna, izletes felvágót ak állandóan kapható. Olcsó árak. Előzékeny kiszolgálás. Viszonteladónak árengedmény! — Előállatokat a legmagasabb napiárért veszünk.

## Ingyanforgalmi iroda és pénzkölcsön-közvetítés.

Tudomására hozom, hogy Rákóczi Ferenc ucca 43 számú házában az OFB által engedélyezett ingatlanforgalmi irodát és pénzkölcsön-közvetítő irodát nyitottam. — Közvetítek mindenféle ingatlan adás-vétel és ingatlan cseréket a legelőnyösebb feltételek mellett

Közvetítek mindenféle kölcsönt házakra és mezőgazdasági ingatlanokra a legelőnyösebb feltételek mellett.

### Váltó-kölcsönök

9<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% évi kamattal, törlesztéses kölcsönök teljes névértékben való kifizetéssel, vagyis százért százat, a legkedvezőbb évi tőke törlesztési részlet mellett A kölcsönök az ország első pénzügyezeteinél bizonyítottam le

**Tóth László** nyugalmazott takarékpénztári főkönyvelő  
**Szentes, Rákóczi Ferenc ucca 43. sz.**

## ÉRTESÍTÉS

A mélyen tisztelt hölgyközönség szíves tudomására hozom, hogy a legjobb szabású

**haskötőket és mideréket** mérték után készítek, valamint azok javítását, tisztítását és átalakítását jutányos áron vállalom. Kérem a nagyrészt hölgyközönség szíves pár fogását s vagyok kiváló tisztelettel:

**Kolpasky Erzsébet**  
Kurcaparti ucca 20 szám.

## Bérszántást

vállalok új „CASSE“ traktorral jutányos áron  
**vitéz Sipos Lajos**  
III. ker., Sarló ucca 1 szám. 4645

Csery Emil kir. bírósági végrehajtó, Szentes. 1928 Pk. 6157 sz. 1928 vght. 2182 sz.

### Arverési hirdetmény.

Dr. Szittner Imre ügyvéd által képviselt Kádár Gyula kéreimre és javára alperes ellen 200 P követelés és járulékaik erejéig a szentesi kir. járásbíróóság 1927 évi 2979. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől lefoglalt 3000 P becsértékű ingóságokra a szentesi kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az arverés elrendeltetvén, annak az 1908. XLI. tc. 20. §-a alapján fentírt, valamint zálogjogot szerzett más foglaltatók javára is a végrehajtást szenvedő lakásán, Soós ucca 2. szám alatt leendő megtartására határidőül 1928 évi szeptember hó 27. napjának délelőtt fél 9 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt autót és egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Szentes, 1928. augusztus 31.

**Csery Emil**  
kir. bir. végrehajtó.

## Minden nap nagymosást rendezett

Különös válogatott tárgyat a kecskeméti törvényszék. A férj — jászszentlászlói kisgazda — akart válni a feleségétől: de azonnal és feltétlenül!

— Nyolc éve élünk együtt — kezdte az ember. — Node ilyen asszony nincs is még egy a kerek ég alatt! Hogy ez milyen tiszta feleség? Hát nyolc év óta minden áldott napon nagymosást rendezett. Nem csinált egyebet, csak mosott. Ha felkelt, szaladt a teknő mellé. Főzni kellett volna — nem ért rá. Mert mosott. Este haza megyek, javában igyekszik a lelkem. És mosott, még álmában is. A tiszta ruhákat másnap leszedte a kötélről és újra kimosata. Mindent szétmosott. Viggáznom kellett, le ne vessem a ruhám — azonnal mosásba fogta.

— Egyszer aztán megdühödtem — valotta a férj. — Javában aludt a párom, mikor kilopóztam a két teknő mellé. Kicipeltem őket a földemre, usgyé, neki a baltával. Hát biz én olyan gyujtossá aprítottam a teknőket, hogy még az asszony sem ismert rájuk.

— Ez se vezetett jóra, — folytatta sóhajtván a válni akaró gazda. — Ugy megmosta a fejemet az én oldalbordám, hogy olyat még Nagypénteken sem ért meg a holló fia. Aztán a baltával kergetett a ház körül. En bizony messziről félszemmel lestem, hogy a feleségem, a bolond, a falakat kezdte surolni.

Az asszonyt is meghallgatták. Hát biz ő szereti a tisztaságot, persze, hogy mosott. Kicsit talán sürribben, mint más házaknál szokás, de majd ezután ritkábban teszi. Ő nem akar elválni az urától, szeretettel mos rá ezután is...

A férj tudni sem akar a dologról. Nem akar többé nagymosást látni!

A bíróság tanukat hallgat ki és majd azután dönt.

Kitűnő téli vágású perzselt  
**szalonna és házi zsír**  
nagyon olcsón kapható  
**Engelmann Malvinnál**  
Nagyörvény ucca 104. Viszonteladónak árengedmény.

### Sertéshizlalók figyelmébe!

Elsőrendű takarmány-

## BURGONYA

ismét érkezett legolcsóbb napi áron, amely a drága tengerit teljesen pótolja és a leggazdaságosabb sertéshizlaló. 50 kilógramon felüli vételnél díjmentesen házhoz szállítva kapható  
**Pólya Lajos** Nyíri-közi üzletében.  
Telefon 85.  
Győződjön meg magas tápértékéről!

## Szabóüzlet megnyitás

Szíves tudomására hozom a n. b. közönségnek, hogy

**férfiszabó műhelyemet Rákóczi-tér 14 sz. (volt Huszár kocsmá) megnyitottam.**

Készítek mérték után minden igénynek megfelelő férfi ruhákat a legújabb divat szerint. Magamat a nagyrészt közönség szíves pártfogásába ajánlva vagyok, mély tisztelettel:

**Molnár János férfiszabó.**

## Műtrágya

minden mennyiségben kapható  
**OROSZ Iestésküzet**  
Kossuth tér 4.

**Füszerezlet** bereznó helyen, köves uton Bővebbet Felner szám.

**Eladó** bodorkaszeremtemetőben. Értekezlet.

**Tóth József** ucca 10 levelei 2.20

velek átmérője 60 radi Ujság kiadója

**Székács-féle** nemese

tömög buza előjező hály, Petőfi ucca

**350 kevé** kukorica Sáfány Mihály ucca

**Eladó** egy darab derekegyházi kőcs

cella hasznosbérbe ak Ferenc ucca 30

**Ócska** téglát keres Ujtelep 114 szám.

**Eladó** egy női keszoba butor. Bere

**Nagyörvény** ucca 10

hén fejőre kiadó, Rákóczi Ferenc ucca

**Eladó** 320 kevé házi osztott földb

vagy árendába kiadó telep 179 szám.

**Ha szobáját** még lommal forduljon hoz, Gógányos 11

**Máv. 8-as** cseplő és olcsón eladó. Cs

**Az alsó csordajár** cellán termelt kukorica lehet Jókai ucca 3

**Máv. gőzös** és cseplő véd ucca 64.

**Eladó** 200 kevé szarvasi lehet Széchenyi ucca

**Olcsó és jó** cipők telben Dömsödi járási közti Ferenc ucca

**Eladó** kukoricaszarvas mehes berendezés ucca 6 szám alatt.

**Arcszépitéshez** barna vesz, használjon szarvas mos borax-, száraz szappant. Elművelés pörösenést huzamos eltűnteti. 1 darab ár den gyógyszerárban

**Eladó** rőzse, talpon kezni Berecsényi ucca

**Rongyot** — mosott nyiségben vesz lehet

**Eladó** egy teljesen felszereléssel. I. Kossuth ucca 37.

**Legújabb** sablonok lasztékban. Fehérbe tanulóanyagokat 17 szám, kézikönyv

**Eladó** egy keményanyagok ur h

egyéb butor, hermes hály ucca 1 szám

**Szalón** garnitúra eladó Horváth Gyula

**Eladó** egy Meteorponyva, karók 11

**3000 darab** válogott mellett. Értekezlet alatt.

**Makul**

kiseb

nyiség

punk

szám alatt 2 u

oszt kapható.

és egy gyakup

alatt.

va eladó Erdei

ut 6. Ugyanot

delhetők.

kapu jutányos ár

11 szám alatt.

# A Zsoldos gazdaságban utántermesztett „Székács 1055” sz. NEMES VETŐMAGBUZA beszerezhető a Zsoldos R.-I.-nél

**Telefonok : 5, 72, 77.**

Szentés r. t. városi forgalmi adóhivatala  
2628—1928. szám.

**Hirdetmény.**

Mihez tartás végett közhírré tétetik, hogy a m. kir. pénzügyminiszter 126.000—1928. számú rendelete alapján f. évi szeptember hó 12-től nem esnek általános forgalmiadó alá:

a) a buza, rozs, kétszeres és árpa eladásából származó bevételek;

b) mindennemű széna, továbbá a takarmányozási célokra szolgáló nyers szalma és nád eladásából származó bevételek;

c) további rendelkezésig a tengeri, zab, takarmányborsó, lóbab, bükköny, malombükköny, konkoly, rostaalja és mindennemű korpa eladásából származó bevételek.

Ugyancsak ideiglenesen mentesülnek az általános forgalmiadó alól a takarmányozási célokra szolgáló melassz, kilugozott répaszelet, friss és szárított mindennemű olajpogácsa, „örölve is, extrahált, olajos magliszt, törköly, moslék, malátacsira, növényi eredetű hulladék termékek és végül az ebtápszerek kivételével állati eredetű takarmány eladásokból származó bevételek.

Az olyan kereset üzők, akik kizárólag a felsorolt gabona- és takarmányfélék elárulásával foglalkoznak, — f. évi szeptember 12-től kezdődőleg, külön igazolás nélkül — igénybe vehetik az adómentességet, azonban f. évi szeptember hó 27-ig a forgalmi adóhivatalnál írásban bejelenteni tartoznak, hogy kizárólag adómentes gabona- és takarmányfélék árusításával foglalkoznak. Ugyanilyen módon vehetik igénybe az adómentességet azok a kereset üzők is, akik a felsorolt áruk mellett csak a legfontosabb élelmiszerek forgalmi adómentességéről szóló 1927. évi 103.930., illetve 146.995. számú pénzügyminiszteri rendeletek alapján általános forgalmi adómentesen árusítható, vagy olyan áruk forgalmába hozatalával foglalkoznak, amelyek után az általános forgalmiadót váltság összegben kell megfizetni s az adóváltságfizetési kötelezettség nem őket terheli.

Az olyan kereset üzők, akik általános forgalmiadó alá eső áruk forgalmába hozatalával is foglalkoznak, a felsorolt gabona- és takarmányfélék általános forgalmiadó mentességét csak abban az esetben vehetik igénybe, ha az adómentes árukról külön üzleti könyveket vezetnek és számlákkal, levelezéssel igazolni tudják, hogy az adómentesnek feltüntetett bevételük valóban adómentesen árusítható gabona- és takarmányfélék eladásából származik. Ha az adózó bejegyzett kereskedő és könyveit a kereskedelmi törvény rendelkezéseinek, illetőleg a kereskedelmi szokásoknak megfelelően vezeti, ha az adómentes gabona- és takarmányüzleteit külön számlákon könyveli.

A rendelet életbelépéséig, vagyis f. évi szeptember hó 12-ig kötött s a korábbi rendelkezések szerint adóköteles ügyletek után az általános forgalmiadót azonban meg kell fizetni. A kizárólag adómentes gabona- és takarmányfélék eladásával foglalkozó kereset üzők f. évi szeptember hó 12-ig teljesített áruszállításaik után még le nem rótt, vagy be nem fizetett általános forgalmiadót tekintet nélkül arra, hogy az áruszállítás ellenértékét már megkapták, vagy csak később folyik be hozzájuk, a rendelet életbelépésétől, vagyis szeptember hó 12-től számított 30 nap alatt leróni, illetve befizetni tartoznak a városi forgalmiadó hivatalnál.

Indokolt esetben a pénzügyigazgatóság megfelelő részletfizetést engedélyez. Külön kérelemre megengedi a pénzügyigazgatóság azt is, hogy az olya nkereset üzők, akik általános forgalmi adóköteles áruk forgalmába hozásával is foglalkoznak, ugyanilyen módon tehessenek eleget az adómentes gabona- és takarmányfélék után f. évi szeptember 12-ét megelőző időből fennálló adófizetési kötelezettségüknek.

Szentés, 1928. szeptember hó 25.

**Dr. Kovács s. k.**  
hiv. vezető.

6212

Biztos üzemi

## benzin-motor

vizhűtés, fűrészelés, szecskázás  
és darálásra alkalmas

### olcsón eladó

## VASS ISTVÁN

Mentő uccai fátelapén.

**Buzát, árpát, zabot,  
lucerna- és bodorkamagot  
legmagasabb áron vesznek**

**Béládi József** gabonabevásárlási irodája  
Bartha J. ucca 20 sz., Szűrszabó magtár és Szűrszabó N. Imre ucca 3.

**Pénzkölcsönt**

közvetíték szántóföldre: hosszú lejáratu teljes kifizetésű törlesztéses kölcsönt évi 8-94% tőke-kamat törlesztéssel, bélyegmentes bekebelezés és stornó díj nélkül való visszafizetés mellett, házra: váltókölcsönt a legelőnyösebb kamattal

**YOFFLER LAZÁR**

Br. Harucker-u., Schwarcz pék-féle ház.

## LUKÁCS PÁL

INGATLANFORGALMI IRODAJA  
Klauzál ucca 2 szám.

- 250 hold, 60 szántó, a többi kaszáló, sok jó épülettel, közel a városhoz;
- 200 » fele prima jó szántó, sok jó épülettel, közel a városhoz;
- 60 » közel a városhoz, jó tanyaépülettel, olcsón;
- 50 » tanyával,
- 40 » tanyával, nagyon olcsón, sürgősen;
- 30 » közel a városhoz tanyával, törlesztésre és nagyon olcsón;
- 10 » a házföldek között épülettel;
- 12 » jó tanyával közel a városhoz;
- 14 » tanyanélkül;
- 14 » réten tanyanélkül;
- 6 » tanyanélkül, 3 here, többi herének való föld olcsón;
- 1 » szőlő lakással;
- 2 » szőlő;
- 3 » szőlő szépen beállítva, uri lakással;

1 házföld nagyon olcsón sürgősen;  
2 házföld;  
4 házföld;  
1 kishold föld nagyon közel, olcsón;  
A város minden részén kisebb és nagyobb házak, úgy üzletre, mint polgári házak olcsón. — Kölcsönközvetítés. — Veszünk birtokot.

**Dijtalan felvilágosítás.**

## Eladó

Tóth József ucca 18 számú ház, négy szoba, fürdőszoba minden mellékhelyiség, 500 négyszögöl telekkel együtt.

székács-féle nemes mag buza előjegyzés, Petőfi ucca 6047  
kék kukorica, irány Mihalycs ucca 6016  
egy darab rekegyházi kis...  
hasznosító akácfa. Mihalycs ucca 86 szám 5997  
lakás kiadó. 5991  
napi áron vásárol...  
Keresztes 6034  
házhoz száll...  
320 kéve...  
osztott föld...  
szobáját meg...  
Gógányos...  
8-as cséplő...  
csordajár...  
gőzös és...  
200 kéve...  
és jó cipők...  
Dömsödi...  
kukoricaszár...  
szépsítéshez...  
s borax-, száraz...  
ppant. Elműsz...  
1 darab...  
gyógyszertár...  
rőzse, talp...  
mosott...  
tejes...  
sablont...  
Fehér...  
tanulmányokat...  
szám, kézimunk...  
kemény...  
butor, her...  
garnitúr...  
Horváth Gy...  
Meteor...  
karók...  
darab...  
Makul...  
kisebb...  
nyiség...  
pünk

**E rovatban egy 15 szög terjedő apróhirdetést 50 filléért közlünk. Minden további szó 5 fillér.**

# APRÓHIRDETÉSEK

**E rovatban egy 15 szög terjedő apróhirdetést 50 filléért közlünk. Minden további szó 5 fillér.**

## Néhai Puskás Varga Imre-féle

nagyhegyi földből  
**két és fél hold föld eladó.**

Ertekezni lehet irodámban:

**Dr. Péter Ernő ügyvéd**

### Eladó és kiadó földek

**Nagyhegy 219. szám alatti** cirka 1500 négyszögöl szőlő, a rajta lévő jó épületekkel együtt eladó. Ertekezni lehet Kossuth tér 4., Orosz festéküzlet. 2803

**Nagyhegy 167. szám alatti** cirka 3 kishold, teljesen beállított, jókarban lévő szőlő (volt Zsoldos-szőlő) a rajta lévő jó épületekkel együtt eladó. Ertekezni lehet Kossuth tér 4., Orosz festéküzlet. 2804

**Királyságon** tizenhárom hold szántóföld eladó. Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 5275

**25 hold** jó minőségű föld a királysági vasúti megálló mellett eladó. Ertekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentési Takarékpénztárban. 4406

**3 kat. hold** első osztályú föld Nagymágocson a Kapásfaluban eladó. Ertekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentési Takarékpénztárban. 4404

**Két katasztrális hold** első osztályú föld Nagymágocson, a Kapásfaluban eladó. Ertekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentési Takarékpénztárban. 4438

**Alsóréten** 1 és fél hold, Bölkényben 15 hold, Külsőcseren 22 hold és Dónáton 15 hold szántóföldet elad dr. Mátéffy György ügyvéd. Kossuth ucca 30. 4458

**Swáb-féle** földekből Kórogy oldalán 31 kishold legelő és szántó eladó. Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 5279

**Alsóréten** 14 és fél kishold tanyás birtok eladó. Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 5274

**50 hold** földet tanyával elad dr. Mátéffy György Kossuth ucca 30. 3067

**Külsőcseren** 118 hold tanyásbirtok eladó. Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 5276

**Fábiánban** 40 hold és 23 hold tanyás birtok eladó. Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 5277

**Nagyhegyen** 1046 négyszögöl szőlő eladó. Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 5281

**Eladó föld.** A Széchenyi malomtól 10 percre fekvő, alsóréti kb. 7 és fél hold szántó, épülettel eladó. Csak ügyvéd. 3790

**Eladó** Nagyhegyen 1 hold gyümölcsös föld egy boglya szalma és pelyva. Ertekezni Westselényi ucca 55 szám. 5937

**Kiadó** Nagyhegyen 1 hold gyümölcsös, kettő köbméter törtégla (betonnak) eladó. Ertekezni lehet Alsóréti-telep 71-a. 5942

**A Kisszigeten** 3 részlet szőlő eladó. Ertekezni lehet Papp Imréné Deák Ferenc ucca 100. alatt. 5998

**Nagygyomáson** fél háziföld eladó. Ertekezni Rákóczi Ferenc ucca 13 szám alatt. 6022

**5 hold** gyümölcsös kert közel a tiszai strandhoz, eladó. Özv. Kiss Sándorné Alsóréti 247 Nagy Ferenc dülő. Ugyanott egy ló is eladó. 6025

**Nyomási és ecseri** 58 hold földemet haszonbérbe, vagy harmadából kiadom; értekezni lehet Klauzál ucca 4. 6059

**Eladó** Kistóke 95 számú tanya földdel együtt és egy üvegajtó. Ertekezni lehet Kasza ucca 6 alatt. 6079

**Haszonbérbe** vagy esetleg felébe is kiadó Királyság 51 számú 40 hold föld. Ertekezni lehet Jókai ucca 84 szám alatt özv. Molnár Jánosnéval. 6117

**Sürgősen** eladó a Teréhalommal határos, mintegy 93 kishold disznóhalmi föld kisebb részletekben is. Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvédi irodájában. 6158

**Derekegyházán** egy parcella föld árendába kiadó. Ertekezni lehet Alsóréti-Ujtelep 37 vagy 39 szám alatt. 6206

**Eladó** a Nyomáson két első háziföld egytagban az Oláh-téglagyár közelében. Ertekezni lehet Stammer Sándor ucca 48. 6172

**Eladó** Nagyhegyen 1 hold hereföld. Ertekezni lehet Nagyhegy 362 szám alatt. 6170

**Nagyhegy** 59 számú szőlő épülettel együtt azonnal eladó. Ertekezni Lakos ucca 19-a szám alatt. 6202

**Kiadó** haszonbérbe Fábián 107 számú 14 hold tanyaföld; értekezni lehet ugyanott Vida Szűcs Istvánnéval. 6221

**Eladó** négy elsőosztályú háziföld; értekezni lehet Rákóczi tér 25 szám alatt Kiss János hentesnél. 6152

**Derekegyházadalon** 12 hold föld eladó; értekezni Kossuth ucca 17-A, hol kukoricaszár van eladó. 6155

### Eladó házak.

**Pipacs ucca 12** számú ház eladó. Ertekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentési Takarékpénztárban. 4405

**Bercsényi ucca 52, Korsós-sor 10 és Westselényi ucca 78** számú házak eladók. Ertekezni lehet dr. Vecseri István ügyvéddel. 4545

**Két kétszobás** minden mellékhelyiségből álló ház, víz, villany van, eladó. Simonyi Ernő ucca 7 szám. 5066

**Eladó** Kéreg ucca 44 számú ház, melyben 3 szoba, 2 konyha, villany van. Ertekezni ugyanott. — Hófehér páva és bukdács galambok eladók. 3276

**Vásárhelyi ucca 42** szám alatti ház eladó. Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 5280

**Eladó** Sarkadi Nagy Antal ucca 7 számú ház. Ertekezni lehet ugyanott. 5818

**Eladó** Báró Harucker ucca 53 számú ház. Ertekezni lehet ugyanott. 5885

**Eladó** Kökény ucca 5 számú ház, mely kövesut mentén van, villany és ártézikut bevezetve. 5901

**Eladó** vagy haszonbérbe kiadó Alkotmány ucca 2 számú ház, azonnal elfoglalható. Ertekezni Széchenyi ucca 24. 5912

**Eladó** Rákóczi Ferenc ucca 159 számú ház. Ertekezni lehet ugyanott. 5914

**Sürgősen** eladó Alsóréti Ujtelep 187 számú ház és akáca oszlopok. 5939

**Eladó** Rákóczi Ferenc ucca 55 számú ház. Ugyanott egy jó kocsis is eladó. 5999

**Bercsényi ucca 1** szám alatti házat eladja dr. Mátéffy György ügyvéd. 6063

**Eladó** korcsma joggal, berendezéssel és áruval, üzlethelyiség esetleg bérbe kiadó. Ertekezni Jókai ucca 70. 6099

**Eladó** Kéreg ucca 31 számú ház; értekezni lehet ugyanott. 6147

**Eladó** Mikecz Sándor Nagyhegy 400 számú üzlete; értekezni ugyanott. 5772

**Vincze-telep** 11 számú ház eladó. Ertekezni lehet Czibus Jánosnéval, Vecseri ucca 40 szám. 5990

**Nyíri- és Batthyányucca** sarokház, dupla épület, négy padolt szoba, villany, vízvezeték, mellékhelyiségekkel eladó. Azonnal elfoglalható. 6165

**Tóth telep** 15 számú ház eladó. Alku köthető vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéddel. 5621

**Eladó** Andrassy ucca 11 számú ház; értekezni ugyanott, kettős vasajtók eladók. 6224

**Kurcparti ucca 9** számú ház sürgősen eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 6207

**Eladó** IV. ker. Farkas-zug 3-a számú félpórtás ház és 1500 uj vályog. 6200

**Eladó** Kalpagos ucca 13 számú ház. Ertekezni lehet ugyanott. 6168

**Eladó** Kisér ucca 43 számú ház. Alku köthető Kisér ucca 42 szám alatt. 6169

**Eladó** Nagyhegy 286 számú jókarban lévő ház. Ertekezni lehet Szeder Imre ucca 4. szám alatt. 6211

### Lakás, ellátás.

**Haszonbérbe** kiadó Verbőczy ucca 11 szám alatt egy szoba-konyhából és kamrából álló lakás teljes udvarhasználattal, amelyhez istálló és disznóól is tartozik. Ertekezni lehet a fenti szám alatt vasárnap és hetipiacos napokon, egyébként pedig Nagynyomás 16 szám alatt Bélteky Istvánnal. 5201

**Központon** háromszobás, fürdőszobás, mellékhelyiségekkel, teljes udvarhasználattal azonnal kiadó; értekezni a volt Budai villában. 5272

**Különbejáratu** uccai butorozott szoba kiadó Tóth József ucca 21 szám alatt. 5827

**Keresek** egy szoba-konyhás lakást Szent Mihály napra. Szabó Sándor Honvéd ucca 33 szám. 5886

**Kiadó** nagy pince bérbe, nagy kert felől vagy árendába, két eke eladó Horváth Gyula ucca 40. 5923

**Alsóréti Ujtelep** 150 szám alatt egy külön szoba-konyhás lakás kiadó. 5940

**Kiadó** Fábiánban a Sváb-majori megállónál egy lakás. Ertekezni lehet hétköznapokon ugyanott, Kupeczik Ferencnével. 6005

**Vincze-telep** 1 szám alatt egy kovácműhely szerszámmal vagy szerszám nélkül kiadó, üzlethelyiségnek is megfelelő. Ertekezni lehet ugyanott. 6018

**Kiadó** vagy eladó Hékédi-Ujtelep 24 számú 2 szobás ház, mellékhelyiségekkel és teljes udvar használattal együtt. Ertekezni a Szeder-temető csősznél. 6002

**Udvari szoba** kiadó október elsejére I. ker. Mecc Balogh ucca 19 szám alatt. 6020

**Egy szobából,** konyhából álló lakás kiadó. Egy 16-os vadászfegyver felszereléssel eladó Harucker ucca 38. 6115

**Egy szoba** konyhás lakást keresek központ-hoz közel. Cim a kiadóban. 6103

**Pipacs ucca 1** szám alatt olcsó és jó házikoszt kapható. 6106

**III. kerület Dózsa-köz** 1 szám alatt lakás van kiadó. Ertekezni lehet ugyanott. 6128

**Kiadó** uccai különbejáratu butorozott szoba október egyre. Kigyó ucca 5 szám. 6137

**Kurcparti ucca 54** szám alatt lakás kerttel együtt kiadó. 6149

**Kiadó** Rákóczi-tér 34 szám alatt egy üzlethelyiség. Ertekezni ugyanott özv. Bartha Imrénével. 6199

**Kiadó,** azonnal elfoglalható egyszobás lakás mellékhelyiségekkel Cicatricis ucca 11. Ugyanott sublot és agyfa eladó. 6174

**Gyermektelen** házaspár, vagy özvegyasszony tanyán lakást kaphat. A végzendő munkáért fizetés jár. Cim a kiadóhivatalban. 6223

**Kiadó** lakás. Kisgörgös ucca 27 szám alatt egy szoba, konyhás lakás tartozékaival kiadó. Azonnal elfoglalható. 6176

### Allást keres és nyer

**Tanyás** kerestetik Berényi Ferenc Nagynyomás 7 számú tanyájára. Ertekezni lehet ugyanott, vagy Lakos ucca 48 szám, vasárnap és hetipiacok. 5959

**Egy erős** fiut kovácstanoncnak felveszek. — Rescsik, Vásárhelyi ucca 65. 5926

**Egy ügyes** fiut cipésztanoncnak felvesz Negyessy József cipész, Horváth Gyula ucca 29 szám. 5981

**Tanyásbérést** keresek tekezni lehet vasárnap piackor Vásárhelyi uccán. **Megbízható** főzömmel tiszta és rendszeres ucca 2 szám.

**Tanyást** keresek. Ertekezni lehet vasárnap délelőtt Rákóczi ucca 16. szám.

**Nagyhegyi** szőlőbirtok Kiss Bálint ucca 16. szám.

**Kocsigyártó** tanonc keresek Erdőhát kocsigyártó tanoncos ucca 26.

**Tanyást** keresek. Ertekezni lehet Alsóréti-Ujtelep 37 vagy 39 szám alatt.

**Egy megbízható** embert keresek, Bogdy János ucca 11 szám alatt.

**Vásárhelyi ucca 12** szám alatti egy étecsébb jóra való eladó, ugyanitt több lakás és egy kétkerékű kocsit.

**Bolti** szolgát október 1-én a Hangya Szövetkezetből magával, Gyermekek mellé megköthető. Cim a kiadóban.

**Tanuló** leányt vagy fiút keresek Törs Kálmán uccán. Cim a kiadóban.

**Tanyás** kerestetik Alsóréti Ujtelep 37 vagy 39 szám alatt. Ertekezni ugyanott.

**Egy jó fiut** tanulóknak és butoroztatásra.

**Konvenció** bérést keresek Bocskai ucca 36.

**Külsőcserre** tanyás lakást keresek Alkotmány ucca 38. Cim a kiadóban.

**Egy idősebb** ember eladó a jóság gondozáshoz. Cim a kiadóban.

**Fűszer- és vegyeskeresek** azonnali belepésre kiadóban.

**Tanyás** kerestetik Alsóréti Ujtelep 37 vagy 39 szám alatt. Ertekezni lehet ugyanott.

**Tanyást** keresek Nagynyomás 7 számú tanyájára. Ertekezni lehet ugyanott.

**Azonnali** belepésre 32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-97